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В рамках плана по реализации внутренней системы оценки качества образования (далее – 

ВСОКО) в ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга» проведено анкетирование педагогических ра-

ботников университета в мае-июне 2023 года.  

Целью мониторинга «Удовлетворенность педагогических работников качеством работы в 

университете» является повышение эффективности системы качества образования и образователь-

ного процесса в целом, обеспечение максимального соответствия характеристик образовательного 

процесса требованиям заинтересованных сторон.  

Задача анкетирования: путем опроса педагогических работников выявить удовлетворённость 

качеством образовательной деятельности в университете. 

Для достижения цели и реализации поставленной задачи была составлена анкета, состоящая 

из 19 вопросов. 

Шкала оценивания результатов анкетирования: 

 от 50 до 65 баллов – низкая степень удовлетворенности; 

 от 65 до 75 баллов – средняя степень удовлетворенности; 

 от 76 до 90 баллов – повышенная степень удовлетворенности; 

 от 90 до 100 баллов – высокая степень удовлетворенности. 

Анкетирование проводилось анонимно, результаты анкетирования носят обобщенный харак-

тер. 

В анкетировании приняли участие 51 педагогический работник, что составляет 78,5% от об-

щего количества педагогических работников ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга». 

 

Результаты и анализ результатов анкетирования 

 

 
60,8% преподавателей отметили, что приходят на работу с желанием, 10% – по причине вы-

нужденной необходимости. 
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13,7% частично удовлетворены условиями организации труда, 53% – полностью удовлетво-

рены, 25,5% – не удовлетворены. 

 

 
Больше половины преподавателей (74,5%) удовлетворены образовательной деятельностью в 

ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга», 19,6% - не удовлетворены. 

 

 
13,7% преподавателей затруднились ответить на вопрос, 47% выразили удовлетворение этой 

сферой деятельности, 39,3% не удовлетворены научно-исследовательской деятельностью универ-

ситета. 

 

 
90,2% преподавателей предложили внести изменения в условиях эффективного контракта, 

по 68% считают, что необходимо изменить нагрузку преподавателей и структуру кафедр, 47,1% 

высказались за изменения в структуре управления университетом. 
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Значительной части преподавателей (68,6%) нравится работа в ФГБОУ ВО «КамГУ им. Ви-

туса Беринга», лишь незначительная часть респондентов (23,5%) поменяли бы профессию или ОО 

ВО. 

 

 
Большая часть преподавателей (62,7%) хотели бы работать на полную ставку, но есть жела-

ющие трудиться меньше 0,7 ставки (43%). 

 
Более половины преподавателей (54,9%) считают, что на ставку преподаватель должен рабо-

тать 700-800 часов, 13,7% опрошенных ответили, что менее 700 часов. В целом преподаватели вы-

ступают за снижение нагрузки на полную ставку. 
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72,5% преподавателей оценили свою работу на «отлично» и 19,6% – на «хорошо». 7,8% пре-

подавателей поставил себе «удовлетворительно». 

 

 
68,6% преподавателей готовы рекомендовать абитуриентам поступать в ФГБОУ ВО «КамГУ 

им. Витуса Беринга». 

 
Наибольший процент выбора получили три критерия – «Рекомендации учебно-методиче-

ского совета» (37,2%), «Рекомендации руководителя ОПОП» (29,4%) и «Библиотека» (25,5%). 
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Больше половины преподавателей (68,6%) готовы к освоению новшеств и включают в свою 

педагогическую деятельность информационные технологии; 3,9% преподавателей считают, что нет 

условий для развития инновационной деятельности. 

 

 
35,3% преподавателей считают, что смешанная форма обучения более эффективна в совре-

менных условиях, а 41,2% преподавателей высказались, что дистанционная форма обучения непри-

емлема. 

 

 
Практически одинаковое количество преподавателей выбрали варианты ответов «Знакомы 

со стратегическими целями университета» и «Незнакомы со стратегическими целями универси-

тета» (45,1 % и 41,2% соответственно). 
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Наиболее актуальным остается вопрос низкой дисциплины студентов (74,5%), следом идет 

критерий «Неудобное расписание» (56,9%), «Недостаточная лабораторная база» (54,9%), «Несовер-

шенство учебных планов» (47,1%). 

 

 
Большинство преподавателей получают информацию об образовательной деятельности уни-

верситета из официальных источников. 
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Большинство довольны той формой повышения квалификации, которая практикуется в 

ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга». 

 

 
58,8% преподавателей удовлетворены теми возможностями, которые предоставляет ФГБОУ 

ВО «КамГУ им. Витуса Беринга» в части повышения квалификации. 

 

 
94% преподавателей удовлетворены своевременностью выплат заработной платы, 50,1% от-

мечают хорошую психологическую атмосферу, возможность профессионального роста (58,8%) и 

возможность заниматься наукой (53%). 
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Выводы и рекомендации 

1. Анализ анкетирования показал, что уровень удовлетворенности преподавателей работой в 

ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга» достаточно высокий. Большинство преподавателей 

подтвердили свое желание преподавать именно в ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга». 

2. Достаточно большое количество преподавателей готовы посоветовать абитуриентам поступать 

в ФГБОУ ВО «КамГУ им. Витуса Беринга», что является показателем доверия и уверенности 

преподавателей в престиже университета. 

3. Анализ мнения преподавателей выявил некоторые проблемы, требующие решения со стороны 

руководства университета: 

 снижен уровень удовлетворенности преподавателей научной деятельностью в университете; 

 неудовлетворенность оснащенностью лабораторий и учебных аудиторий. 

4. Мониторинг мнения преподавателей выявил следующие пожелания: 

 внесение изменений в эффективный контракт; 

 снижение нагрузки на ставку; 

 изменение системы управления университетом. 


